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III.模拟试卷及参考答案

河北省普通高校专科接本科教育考试

管理学原理模拟试卷

（考试时间：75 分钟）

（总分：150 分）

说明：请在答题纸的相应位置上作答，在其它位置上作答的无效。

一、名词解释（本大题共 3 小题，每小题 5 分，共 15 分。请在答题纸的相应位置上作答。）

1.管理

2.决策

3.激励

二、单项选择题（本大题共 10 小题，每小题 3 分，共 30 分。在每小题给出的四个备选项中，

选出一个正确的答案，并将所选项前的字母填涂在答题纸的相应位置上。）

1.以下属于管理过程基本活动的是（ ）。

A．采购原料 B. 组织 C. 调解纠纷 D．学习

2.领班属于下述哪一类管理人员（ ）。

A. 基层第一线管理人员 B.中层管理人员

C. 高层管理人员 D.以上均不是

3.某企业生产某种产品，固定成本为 160 000 元，单位变动成本为 10 000 元，每台售价 12

000 元，试计算该产品的盈亏平衡点是（ ）。

A. 14 台 B. 12.5 台 C. 7.3 台 D．80 台

4.某种自然状态概率为“1”的决策是（ ）决策。

A. 风险型 B. 确定型 C. 程序化 D. 非程序化

5.计划工作应当是一项（ ）的工作。

A. 普遍 B．高层管理人员

C．专业计划人员 D．基层职工

6.把组织任务分解成更小的组成部分，称之为（ ）。

A. 组织结构 B. 劳动分工 C. 组织设计 D. 分散化

7.上级把权力或职权委任给中、下层管理人员的组织过程是（ ）。

A. 授权 B. 劳动分工 C. 管理幅度 D. 分散
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8.曹雪芹虽食不果腹，仍然坚持《红楼梦》的创作，是出于其（ ）。

A．自尊需要 B．情感需要

C．自我实现的需要 D．以上都不是

9.一般来说，沟通会受到来自（ ）的障碍的影响。

A. 信息发送者 B. 信息接受者 C. 环境 D. 以上都是

10.控制过程的最后一步是（ ）。

A. 制定标准 B. 评价成绩并纠偏

C. 用标准衡量成绩 D. 质量控制

三、判断题（本大题共 15 小题，每小题 3分，共 45 分。正确的打“√”，错误的打“×”，

请在答题纸的相应位置上作答。）

1.管理的对象是组织的全体人员。（ ）

2.技术技能是指沟通、领导、激励下属的能力。（ ）

3.法约尔认为企业存在技术、商业、财务、安全、会计、管理六项职能。( )

4.“社会人假设”是由霍桑在梅奥试验中提出来的。（ ）

5.完成计划是组织的最终目的。（ ）

6.决策本质上是一个系统的过程，而不是“瞬间”的决定。( )

7.矩阵结构是现代企业的最佳组织模式。（ ）

8.总经理的管理幅度是企业内所有员工人数。（ ）

9.根据公平理论，平均分配是最合理的。（ ）

10.领导者就是管理者，管理者就是领导者。（ ）

11.自我实现是一种比生理需要更重要的需要。（ ）

12.衡量绩效是控制活动的最终目的。（ ）

13.成语所说的“亡羊补牢”就是属于现场控制。（ ）

14.沟通的过程中不需要反馈。（ ）

15.领导的权力只来源于职位。（ ）

四、简答题（本大题共 3小题，每小题 10 分，共 30 分。请在答题纸的相应位置上作答。）

1.简述泰罗的科学管理理论的主要内容。

2.简述组织设计的原则。

3.简述马斯洛需要层次理论五个层次的需要。

五、案例分析（本大题共 1 题，共 30 分。请在答题纸的相应位置上作答。）
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李强已经在智宏软件开发公司工作了 6年。在这期间，他工作勤恳负责，技术能力强，

多次受到公司的表扬，领导很赏识他，并赋予他更多的工作和责任，几年中他从普通的程序

员晋升到了资深的系统分析员。虽然他的工资不是很高，住房也不宽敞，但他对自己所在的

公司还是比较满意的，并经常被工作中的创造性要求所激励。

去年 7月份，公司有申报职称指标，李强属于有条件申报之列，但名额却给了一个学历

比他低、工作业绩平平的老同志。他想问一下领导，谁知领导却先来找他：“李强，你年轻，

机会有的是。”在和同事们的聊天中了解到他所在的部门新聘用了一位刚从大学毕业的程序

分析员，但工资仅比他少 50 元。尽管李强平时是个不太计较的人，但对此还是感到迷惑不

解，甚至很生气，他觉得这里可能有什么问题。

在这之后的一天下午，李强找到了人力资源部主管，问他此事是不是真的？主管说：“李

强，我们现在非常需要增加一名程序分析员，而程序分析员在人才市场上很紧俏，为使公司

能吸引合格人才，我们不得不提供较高的起薪。为了公司的整体利益，请你理解。”李强问

能否相应提高他的工资。主管回答：“你的工作表现很好，领导很赏识你，我相信到时会给

你提薪的。”李强向主管说了声“知道了！”便离开了他的办公室，开始为自己在公司的前

途感到忧虑。

分析上述案例，回答以下问题：

（1）用双因素理论解释李强的忧虑、困惑。（15 分）

（2）谈一谈企业应如何做才能更好地、有效地激励员工。（15 分）

管理学原理参考答案

一、名词解释（每题 5 分，共 15 分）

1. 管理：组织为了达到个人无法实现的目标，通过各项职能活动，合理分配、协调相关资

源的过程。

2. 决策：管理者识别并解决问题的过程，或者管理者利用机会的过程。

3. 激励：创设满足员工各种需要的条件，激发员工的工作动机，引导、保持和规划组织成

员的行为，使之产生实现组织目标的特定行为的过程。

二、单项选择题（每题 3分，共 30 分）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

B A D B A B A C D B
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三、判断题（每题 3分，共 45 分）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

× × √ × × √ × × × × × × × × ×

四、简答题（每题 10 分，共 30 分）

1.简述泰罗的科学管理理论的主要内容。（每点 2 分）

答：（1）工作定额；

（2）标准化；

（3）能力与工作相适应；

（4）差别计件工资制；

（5）计划职能与执行职能相分离。

2.简述组织设计的原则。（每点 2分）

答：（1）专业化分工原则；

（2）统一指挥原则；

（3）控制幅度原则；

（4）权责对等原则；

（5）柔性经济原则。

3.简述马斯洛需要层次理论五个层次的需要。（每点 2 分）

答：（1）生理的需要；

（2）安全的需要；

（3）社交的需要；

（4）尊重的需要；

（5）自我实现的需要。

四、案例分析（30 分）

（1）答案要点：

导致李强忧虑、困惑的原因是企业激励工作存在一定的问题；

①激励理论中的双因素理论将影响工作效率的因素分为两类：保健因素和激励因素。
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②保健因素是指人们对本组织的政策和管理、监督、工作条件、人际关系、薪金、地

位、职业安定及个人生活所需等，如果得到则没有不满，得不到则产生不满。尽管保健因素

不能起到激励作用，但却是人们有效工作的必要条件，能防止职工产生不满情绪。该公司对

李强忽略了保健因素而导致李强的忧虑。

③激励因素，包括赏识（认可）、艰巨的工作、晋升和工作中成长、责任感等因素，

如果得到则感到满意，得不到则没有不满；它能产生使职工满意的积极效果。但企业必须提

供某些条件以满足保健因素的需要，才可以保持人们一定的工作积极性。该公司只注重了激

励因素，而忽略了保健因素。

评分标准：

理论正确，理由与理论阐述内容契合，观点正确，12-15 分；

理论正确，理由与理论阐述内容不完全一致，观点正确，8-11 分；

理论正确，理由牵强，4-7 分；

缺少理论，只是根据自身理解，1-3 分。

（2）答案要点：

要取得有效的激励效果，该公司主管人员必须做到：

①坚持物质利益原则；

②坚持按劳分配，力求公正；

③在激励过程中应注意对被激励者公平心理的疏导；

④对员工激励既要注重保健因素，更要注重激励因素；

⑤按需激励，根据员工各自需求针对性激励。

评分标准：

策略 5条以上，且与管理密切相关，具有理论水平且具有可行性，12-15 分；

策略 3-5 条，且与管理密切相关，理论水平一般，部分具有可行性，8-11 分；

策略 3-5 条，且与管理相关，但和理论结合不紧密，4-7 分；

策略 1-2 条，且与管理相关，但完全没有结合理论，1-3 分。
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III.模拟试卷及答案

河北省普通高校专科接本科教育考试

物流学模拟试卷

（考试时间 75 分钟）

（总分：150 分）

说明：请将答案填写在答题纸的相应位置上，填在其它位置上无效。

一、单项选择题（本大题共 20 小题，每小题 2 分，共 40 分。在每小题给出的四个备选项中，

选出一个正确的答案，并将所选项前的字母填写在答题纸的相应位置上。）

1.物流业属于（ ）。

A.第一产业 B.第二产业 C.第三产业 D.加工业

2.在物流过程中因节约包装费用而造成物品在装卸搬运中包装破损是下列哪个选项的

体现（ ）。

A.市场营销不健全 B.流通程序不健全 C.效益背反 D.因小失大

3.寓言故事买椟还珠体现了包装的（ ）。

A.促进销售功能 B.保护产品功能 C.方便储运功能 D.集装化功能

4.下列包装材料中，被俗称为黑铁皮的是（ ）。

A.镀锡低碳薄钢板 B.薄钢板 C.合金铝板 D.铝箔

5.平托盘按叉车插入方式分类如下，较为灵活的是（ ）。

A.单向叉入型 B.双向叉入型 C.三向叉入型 D.四向叉入型

6.将山西大同的 6 万吨煤炭运往北京，下列哪种运输方式最为合适（ ）。

A.铁路运输 B.管道运输 C.公路运输 D.水路运输

7.ISO 中央秘书处及欧洲各国已基本认定下列哪个选项为基础模数尺寸 ( )。

A.600mm×400mm B.1200mm×1000mm C.1200mm×800mm D.1100mm×

1100mm

8.方便灵活可以实现门到门服务的运输方式是（ ）。

A.铁路运输 B.管道运输 C.公路运输 D.水路运输

9.我国在进行集装箱统计时，使用的标准箱指的是（ ）。

A.20ft 集装箱 B.40ft 集装箱 C.5ft 集装箱 D.10ft 集装箱

10.物流中的装卸和搬运分别改变物品的（ ）。

A.水平，垂直 B.垂直，水平 C.水平，水平 D.垂直，垂直

11.物品的活性指数越高物品越容易移动，但是对物流配送中心来说，目前较理想的状

态是大多数物品都处在活性指数为（ ）。
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A.0 级 B.1 级 C.2 级 D.3 级

12.使用叉车对货物进行装卸搬运属于（ ）。

A.叉上叉下 B.吊上吊下 C.移上移下 D.滚上滚下

13.当物流量较大且距离较近时，我们可以选择下列哪种较为合适的路线（ ）。

A.直达型搬运路线 B.渠道型搬运路线 C.中心型搬运路线 D.

以上答案都对

14.在物流领域中，具有衔接作用的环节是（ ）。

A.包装 B.运输 C.装卸搬运 D.配送

15.馒头不宜和下面哪种货物相邻位置存储（ ）。

A.复写纸 B.蜡纸 C.汽油 D.打字纸

16.自行车的组装加工属于下列哪种类型的流通加工（ ）。

A.为弥补生产领域和加工不足 B.为适应多样化需求 C.为提高物流的效率

D.为促进销售

17.下列可以做流通加工的物品是（ ）。

A.服装厂原料仓库存放的衣料 B.配送中心存放的大包装大米

C.服装厂半成品仓库存放的纽扣 D.服装厂半成品仓库存放的配套衣饰

18.配送中心在配货时，以出货单为准按货物品类顺序或储位顺序取货，这种方式称为

（ ）。

A.摘取方式 B.播种方式 C.分货方式 D.提货方式

19.配送中实行商品配装的目的是（ ）。

A.达到货车载重量 B.充分利用货车容积

C.既达到货车载重量又装满货车的容积 D.保证商品品种齐全

20.适合少品种批量出货，且订单重复率较高场合的拣货方式是（ ）。

A.摘果式拣选 B.复合分拣 C.整合按单拣选 D.播种式拣选

二、多项选择题（本大题共 10 小题，每小题 3 分，共 30 分。在每小题给出的五个备选项中，

至少有两个选项是最符合题意的，多选、错选、少选均不得分，请将这些选项前的字母填写

在答题纸的相应位置上）

21.由物资供应者承担所需物资的物流问题，以实现物资的空间位移的过程是（ ）。

A.供方物流 B.第一方物流 C.需方物流 D.第二方物流 E.第三方物流

22.集装箱的主要缺点是（ ）。

A.自重大 B.造价高 C.装卸不方便 D.空箱返空浪费大 E.货物包装

成本高

23.下列情况属于不合理运输形式的有( )。
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A.单程空驶 B.舍近求远 C.无效运输 D.长途联运 E.集装箱运输

24.下列设备中属于起重设备的有（ ）。

A.门式起重机 B. AGV C.电动葫芦 D.龙门吊 E.平板车

25.合理化存储的标志有（ ）。

A.质量标志 B.数量标志 C.时间标志 D.结构标志 E.费用标志

26.下列业务活动中，属于商品保管业务活动的是（ ）。

A.数量验收 B.商品堆码 C.库存盘点 D.质量验收 E.维护保养

27.下列属于仓库生产作业区的是（ ）。

A.办公楼 B.磅房 C.库房 D.检验室 E.设备维修间

28.下列属于系统特征的有（ ）。

A.整体性 B.相关性 C.环境适应性 D.真实性 E.依附性

29.下列关于流通加工的说法错误的是（ ）。

A.生产加工的补充与完善 B.残次品的返工 C.回收旧货的改造

D.满足客户个性化需求的商品再加工 E.以创造产品价值为主要目的的活动

30.下列选项中是配送中心应具有的功能的是（ ）。

A.采购功能 B.分拣功能 C.集散功能 D.储存功能 E.组配功能

三、判断题（本大题共 10 小题，每小题 2 分，共 20 分。正确的划“√”，错误的划“×”。

请将答案写在答题纸的相应位置上。）

31.以 Logistics 取代 P.D.成为学科的代名词，这是物流学科走向成熟的标志。 （ ）

32.产品的包装既是生产物流的起点，同时也是社会物流的终点。 （ ）

33.运输距离是影响运输成本的主要因素之一，通常单位运输成本随着运输距离的增大

而递减，即遵循距离经济原则。 （ ）

34.装卸搬运活性是指从物的静止状态转变为装卸状态的难易程度。 （ ）

35.装卸改变了货物的水平位移，搬运改变了货物的垂直位移。 （ ）

36.退货入库的商品因为已经经过检验，所以入库时无需再检验。 （ ）

37.零库存最早是在 20 世纪 60 年代由美国福特公司提出来的。 （ ）

38.流通加工不仅是对生产加工的代替，而且是生产加工的一种补充和完善。 （ ）

39.配送实际上是一个货物的集散过程，它包括集中、分类和散发三个步骤。 （ ）

40.数据就是信息，信息也是数据。 （ ）

四、简答题（本大题共 5 小题，每小题 10 分，共 50 分。将答案写在答题纸的相应位置上。）

41.简述包装的定义。

42.简述合理化运输的五要素。

43.简述装卸搬运作业的原则。
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44.简述货架的作用。

45.简述配送中心的定义。

五、计算题（本大题 10 分；将解答的主要过程、步骤和答案写在答题纸的相应位置上。）

46.甲企业每年工作 250 天，在经营中每年需要消耗 A 配件 1000 件，现已知 A 配件的市

场供应价格为 20 元/件，向供应商订货的前置时间为 3 天，每次订货成本为 5 元，批量购入

A配件后其单位储存成本为其价格的 20%，请确定：1.甲企业对 A配件的经济订货批量；2.A

配件的再订货点。

物流学参考答案

说明：请将答案填写在答题纸的相应位置上，填在其它位置上无效。

一、单项选择题（本大题共 20 小题，每小题 2 分，共 40 分。选错、未选或多选得 0分）

1.C 2.C 3.A 4.B 5.D 6.A 7.A 8.C 9.A 10.B

11.C 12.A 13.A 14.C 15.C 16.C 17.B 18.A 19.C 20.D

二、多项选择题（本大题共 10 小题，每小题 3 分，共 30 分。错选、未选、漏选或多选得 0

分）

21.AB 22.ABD 23.ABC 24.ACD 25.ABCDE

26.CE 27.BCD 28.ABC 29.AD 30.ABCDE

三、判断题（本大题共 10 小题，每题 2 分，共 20 分。判断正确得 2 分，判断错误得 0 分）

31.√ 32.× 33.√ 34.√ 35.× 36.× 37.× 38.× 39.√ 40.×

四、简答题（本大题共 5小题，每小题 10 分，共 50 分）

41.答：包装是指在流通过程中保护产品、方便储存、促进销售，按一定技术方法而采

用的容器、材料及辅助物等的总体名称。（5 分）也指为了达到上述目的而采用容器、材料

和辅助物的过程中施加一定技术方法等的操作活动。（5 分）

42.答：运输距离（2分）、运输时间（2 分）、运输费用（2 分）、运输方式（2 分）、运

输环节（2分）

43.答：有效作业原则（2 分）；集中作业原则（2 分）；简化流程原则（2 分）；安全作

业原则（2分）；系统优化原则（2分）。

44.答：①可充分利用空间，提高库容利用率，扩大仓库储存能力（2 分）；②可保证储

存货物的安全，减少货物的损失（2 分）；③可提高存取、分拣作业的效率（2 分）；④有利
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于实现机械化、自动化管理（2 分）；⑤便于清点及计量，可做到先进先出（2 分）。

45.答：配送中心是从事配送业务的物流场所和组织（2 分）。应基本符合下列要求：主

要为特定客户或末端客户提供服务（2 分）；配送功能健全（2分）；辐射范围小（2 分）；提

供高频率、小批量、多批次配送服务（2 分）。

五、计算题（本大题共 10 分）

解：由已知条件可得：年需求量 D=1000 件，单价 P=20 元，订货前置时间 L=3 天，每次

订货成本 d=5 元，单位储存成本率 C’=20%,每日需求量 r=1000/250=4 件。（1 分）

1.带入经济订货批量公式计算如下：
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DdEOQ 件.........（5 分，其中公式正确 2分，结果正

确 3 分）

A配件的经济订货批量为 50 件。

2.带入再订货点公式计算如下：

r LR =3×4=12 件.......（4 分，其中公式正确 2 分，结果正确 2 分）

再订货点为 12 件。


